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한국갤럽이 작년 11월에 일반국민을 대상으로 새해 가정 살림살이 전망을 물은 결과, ‘좋아질 것’ 23%, ‘나
빠질 것’ 20%, ‘비슷’ 56%로, 좋아질 것이라는 긍정 인식이 나빠질 것이라는 부정 인식보다 다소 높은 것
으로 나타났다. 
‘좋아질 것’이라는 긍정 인식은 작년의 11%보다 무려 두 배 이상 높아진 것으로, 새해에는 코로나19가 약
해지면서 살림살이가 좋아질 것이라는 높은 기대감이 반영된 것으로 보인다.

[그림] 2022년 새해 가정 살림살이 전망

*자료 출처 : 한국갤럽 ‘2022년 새해전망, 주관적 행복감’, 2021.11.28., (전국 만19세 이상 1,500명, 일대일개별면접조사, 2021.11.05.~28.)

2. 세계인의 새해 전망

‘개인적인 삶’에 대한 새해 전망을 세계 44개국인들을 대상으로 질문한 결과, ‘좋아질 것’이라는 긍정 인식
이 우리나라는 25%로 나타났는데, 이는 세계평균 38%보다 훨씬 낮은 비율로 44개국 중 34로 하위권에 
위치하고 있다.

[표] 2022년 새해 개인의 삶 전망(세계 44개국 조사) - ‘올해보다 좋아질 것‘ 비율

*한국출처 : 한국갤럽 ‘2022년 새해전망, 주관적 행복감’, 2021.11.28., 전국 만19세 이상 1,500명, 일대일개별면접조사, 2021.11.05~28. 
**세계출처 : 갤럽 인터내셔널 EOY, 세계 44개국 성인 총 41.560명, 전화/온라인/면접조사, 2021.10~12.(호주는 전체 평균 미포함)

새해 우리집 살림살이 ‘좋아질 것’,  
작년보다 두 배 가량 높아! 01

◎ 한국인의 새해 전망, 세계 평균보다 비관적!
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국가 비율

 1.인도네시아 76%
 2.알바니아 70%
 3.나이지리아 68%
 4.아제르바이잔 62%
 5.베트남 59%
 6.멕시코 59%
 7.카자흐스탄 58%
 8.코소보 58%
 9.인도 54%
 10.말레이시아 53%
 11.가나 52%

국가 비율

 12.콜롬비아 51%
 13.에콰도르 50%
 14.스페인 50%
 15.케냐 47%
 16.페루 44%
 17.필리핀 44%
 18.파키스탄 43%
 19.루마니아 42%
 20.미국 40%
43개국 평균 38%

 21.아르헨티나 38%

국가 비율

 22.이라크 37%
 23.몰도바 37%
 24.영국 37%
 25.호주** 37%
 26.아르메니아 36%
 27.스위스 36%
 28.홍콩 35%
 29.일본 35%
 30.독일 32%
 31.보소니아 31%
 32.오스트리아 27%

국가 비율

 33.세르비아 26%
 34.한국 25%
 35.우크라이나 25%
 36.아프가니스탄 24%
 37.러시아 23%
 38. 태국 23%
 39.터키 22%
 40.북마케도니아 21%
 41.체코 20%
 42.폴란드 17%
 43.불가리 15%
 44.이탈리아 14%

무응답
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본인 삶에 대해 얼마나 행복한지 주관적인 행복도를 측정한 결과, 한국인은 ‘행복하다’ 57%, ‘행복하지 않
다’ 13%, ‘어느쪽도 아니다’ 28%로 행복도는 57%로 나타났다. 
세계 44개국 조사결과와 비교해 보면 한국은 전체 평균과 비슷한 수준을 보이고 있다. 가장 주관적 행복도
가 높은 나라는 콜롬비아, 카자흐스탄이며, 가장 행복도가 낮은 나라는 홍콩과 가나로 조사됐다.

[그림] 2022년 주관적 행복도(세계 44개국 조사) - ‘매우+약간 행복하다‘ 비율

*한국출처 : 한국갤럽 ‘2022년 새해전망, 주관적 행복감’, 2021.11.28., 전국 만19세 이상 1,500명, 일대일개별면접조사, 2021.11.05~28. 
**세계출처 : 갤럽 인터내셔널 EOY, 세계 44개국 성인 총 41.560명, 전화/온라인/면접조사, 2021.10~12.(호주는 전체 평균 미포함) 
***4점척도 질문으로 ‘매우+약간 행복’ 비율임.

◎ 한국인의 주관적 행복도 57%, 세계 평균 수준!

국가 비율

 1.콜롬비아 83%
 2.카자흐스탄 81%
 3.에콰도르 78%
 4.말레이시아 78%
 5.나이지리아 78%
 6.필리핀 76%
 7.알바니아 75%
 8.아제르바이잔 74%
 9.코소보 74%
 10.케냐 71%
 11.베트남 66%

국가 비율

 12.인도네시아 65%
 13.일본 65%
 14.멕시코 65%
 15.파키스탄 65%
 16.페루 65%
 17.인도 61%
 18.호주** 59%
 19.아르헨티나 58%
 20.스위스 58%
43개국 평균 57%

 21.한국 57%

국가 비율

 22.미국 56%
 23.북마케도니아 55%
 24.세르비아 55%
 25.폴란드 54%
 26.태국 53%
 27.오스트리아 52%
 28.스페인 52%
 29.영국 52%
 30.우크라이나 51%
 31.이라크 50%
 32.보소니아 49%

국가 비율

 33.체코 49%
 34.몰디비아 49%
 35.루마니아 49%
 36.독일 48%
 37.아프가니스탄 45%
 38.불가리 45%
 39.터키 42%
 40.러시아 41%
 41.아르메니아 39%
 42.이탈리아 39%
 43.케냐 37%
 44.홍콩 37%


